

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ РФ (РОССТАТ)

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ИВАНОВОСТАТ)

ул. Батурина, 16, г. Иваново, РОССИЯ, 153002 тел. (4932) 37-35-40, факс (4932) 30-48-14 e-mail: p37_mail@gks.ru

Ивановостат 26.05.2022

Пресс-релиз Из Иванова городу Петра – братское поздравление В 2021 году в Петербург переехало 538 жителей области

Иваново - Ленинград, Иваново - Санкт-Петербург. Это не только обозначение маршрута фирменного поезда (при СССР назывался «Текстильный край»). Это история, люди и неразрывная связь городов.

Дело в том, что конец мая можно смело назвать питерскими днями. Так получилось: Петр Первый родился 30 мая 1672 года (в этом году 350 лет), а в возрасте 31 года 27 мая 1703 года великий император заложил на Заячьем острове Петропавловскую крепость. С тех пор 27 мая - официальный день рождения города Петра.

Петр I называл растущий вокруг крепости город на голландский манер: Санкт-Питербурх, хотя в письменных свидетельствах петровских времен значится и Питерпол, и Санкт-Петрополис. Только через сто лет, в 1803 году Александр I приказал отметить День города. В 1903 году Николай II более помпезно отмечал его 200-летие - открытием Троицкого моста, званым обедом для иностранцев.

А регулярно день города начали праздновать уже в СССР после войны, в 1957 году.

Нынче у Питера не круглая дата, 319 лет, но к 350-летию Петра приурочены грандиозные мероприятия.

Ивановская область и город Иваново Питеру – земля не чужая. Со времен дореволюционных, а потом и революционных, когда Владимир Ленин соединил воедино пролетариат московский, питерский и иваново-вознесенский, назвав его главными защитниками завоеваний революции. Много воды унесла история...

Вспомним имена лишь некоторых известных ленинградцев, которые родились на ивановской земле или жили здесь. Главный хирург блокадного Ленинграда (1941-1944) Иван Виноградов, поэт Михаил Дудин, исполнитель шансона Аркадий Северный, поэт и моряк-подводник Алексей Лебедев, скульптор Николай Дыдыкин, автор множества памятников победителям, работавший над проектом Ленинградского метрополитена.

Немногие знают, что дед известного актера Михаила Боярского Александр Боярский несколько трагических лет провел на ивановской земле. Родился в семье польского псаломщика и сам выбрал духовную стезю. В годы революции стал лидером обновленческого движения в церкви, хотел таким способом сохранить духовную жизнь в стране. Служил в разных приходах Колпино, Петрограда. В 1932 году был принят в Ивановскую митрополию. Стал в Кинешме настоятелем общины. А уже в 1933 году, несмотря на то, что не был монахом, состоял в браке, получает сан епископа и должность управляющего Ивановской митрополией. В конце 1933 года возведен в сан архиепископа. Но в марте 1936 года по доносу обновленческого священника Николая Автономова его

арестовали, обвинив в антисоветской агитации. Приговорили к пяти годам заключения в Суздальской тюрьме, а в сентябре 1937 года по показаниям Автономова заменили наказание расстрелом. Судьба доносчика сложилась как Божья кара: на месте подставленного им архиепископа продержался недолго, уволен за пьянство, в войну сотрудничал с немцами, эмигрировал в Италию, принял католичество, отрекся, уехал в США, скитался, сгинул.

Во время Великой Отечественной войны неоценимой оказалась помощь жителей нашей области блокадному Ленинграду. Ивановцы воевали на Невском пятачке и на Синявинских высотах, на Ленинградском и на Волховском фронтах. А сколько погибло здесь ивановских солдат и офицеров, до сих пор точно неизвестно. Сформированная в нашей области 235 стрелковая дивизия в 1941 году вела кровопролитные бои на Лужском рубеже и почти полностью погибла, в ее составе осталось всего 1,5 тысячи бойцов...

В 1942 году из Ленинграда в Ивановской области приняли 34 детских дома, с осени 1941 по июнь 1943 года разместили в Ивановской области около 15 тысяч человек из Ленинграда. Ивановская земля вырастила ленинградских сирот, для многих стала родной.

Один из малоизвестных фактов Великой Отечественной войны: в 1942 году 100 выпускников Ивановского медицинского института отправились в блокадный Ленинград по дороге жизни. Они работали в больницах и поликлиниках города хирургами, участковыми врачами, сами пережили все тяжести блокады — голод, карточки, отсутствие воды, дров...От артобстрела погибла одна из выпускниц. «Мы поняли, что это теперь уже наш город, где все делают одно общее дело», вспоминала в 1986 году участница тех событий Олимпиада Евстафьева. После войны многие жители области уехали восстанавливать город после блокады.

И сегодня примеров связи северной столицы и нашей текстильной достаточно. Не только туризм привлекает ивановцев, но и возможность трудоустройства в северной столице и ее области. Билеты из Иванова на поезд до Питера всегда востребованы.

И в заключение некоторые цифры. До пандемии, в 2019 году, на экскурсии всего по России турфирмы Ивановской области отправили **14 тыс. 833** человека. Из них в Санкт-Петербург - **1123 туриста**. В 2020 году всего по России - **11 тыс.182 человека**, в Санкт-Петербург — **714** человек. Однако есть и большая неофициальная статистика, ведь сегодня возможность быстро добраться в Петербург позволяет многим ивановцам самостоятельно организовать поездку и ночлег в этом удивительном городе музеев, памятников, храмов и театров.

В 2019 году только по официальным данным о миграции населения Ивановской области из Петербурга прибыло 476 человек, выбыло в северную столицу - 735 (миграционная убыль составила (– 259) человек). В 2020 году 421 человек прибыл в нашу область из Питера, 483 – выбыло (миграционная убыль (-62) человека). В 2021 году, соответственно, 406, 538 (-132).

Несмотря на капризы питерской погоды, молодые специалисты зачастую из двух столиц отдают предпочтение Питеру.

С праздником, город Петра!

Отдел информации Ивановостата